



2024年11月8日

中銀香港聯乘中銀人壽於第七屆進博會譜寫養老金融新篇章 助力國家銀髮經濟、養老金融高質量發展 首階段全球旅居康養戰略合作啟動

中國銀行(香港)(「中銀香港」)與中銀集團人壽保險有限公司(「中銀人壽」)攜手參與第七屆「中國國際進口博覽會」(「進博會」)的銀髮經濟主題系列活動。中國銀行為進博會唯一戰略合作夥伴,中銀香港副總裁陳文、中銀人壽執行總裁鄧子平出席系列活動。

在國家發改委、商務部、聯合國人口基金共同主辦的虹橋國際經濟論壇 (「虹橋論壇」)「共享銀髮經濟:老齡化社會的新機遇」分論壇上,中銀人壽 完成了與澳門殷理基集團旗下的臻林大健康控股有限公司(「臻林」)和廈門建 發國際旅行社集團有限公司(「建發國旅」)跨境旅居康養戰略合作意向書的簽約 儀式,前者為中銀人壽於大灣區的旅居康養示範基地,後者為中銀人壽於華南地區 重要戰略合作夥伴,此為中國銀行銀髮經濟交易團積極努力促成的成果之一。

中國銀行成功舉辦銀髮經濟交易團跨境養老專場系列活動,在「攜手共建第二人生」中銀人壽全球旅居康養專場活動上,中銀人壽分享了「港人北上旅居養老」的需求並啓動全球旅居康養戰略佈局,首階段優先聚焦大灣區、華南、華東地區,下一步再輻射至全國、東南亞及全球。

隨著人口結構轉變,人口老化成為全球各地關注議題。中央金融工作會議於2023年10月首次將養老金融列為推動金融高質量發展的五篇大文章之一,國家並於今年1月出台首個以「銀髮經濟」命名的政策文件,强調發展銀髮經濟、妥善解决人口老齡化帶來的社會問題。中銀香港聯動中銀人壽積極主動服務國家戰略,寫好養老金融新篇章,並發揮中國銀行集團全球化「橋頭堡」的作用,立足香港、融通祖國、聯結世界,以全球旅居康養作為跨境養老市場的切入點,高質量服務好「走出去、引進來」的客戶。

中銀香港副總裁陳文在全球旅居康養專場發言時表示:「全球旅居康養不僅滿足了老年群體對旅遊日益增長的需求,更是國家銀髮經濟的重要推動力,在促進消費升級、帶動養老產業多元化發展等多方面具有深遠的戰略意義,受到市場愈來愈多的關注。本行期望為客戶提供獨特的一站式旅居康養服務方案,讓客戶在全球各地旅居康養時找到自己所屬的樂土。」





陳文指出,內地城市生活質量高、生活和醫療成本相對較低,為跨境養老營造良好的環境,也為香港長者提供一個高性價比的選擇。另一方面,新一代老年群體展現出更年輕的心態、更充裕的休閑時間、更強烈的出遊意願、更開放的消費觀念和更強大的消費能力,除了踏足內地的熱門旅居康養目的地,亦有向東南亞甚至全球各地「走出去」的趨勢,為銀髮經濟及養老金融高質量發展帶來巨大潛力。

中銀人壽執行總裁鄧子平表示:「中銀人壽將與中銀香港協同,運用『銀行+保險』的優勢,依託總行全球化、綜合化、場景化的資源和優勢,與全球知名康養企業合作,共同建立『綜合金融產品+多元養老服務』的養老金融服務方案,為長者創造美好的晚年生活,為緩解人口老齡化問題貢獻力量。」

第七屆進博會於 11 月 5 日至 10 日在上海舉行,以「堅持高水平開放,共促普惠包容的經濟全球化」為主題,由主論壇(進博會暨虹橋論壇開幕式)和四個板塊、十多場分論壇組成,為國際政、商、學界共商國際重大前沿議題搭建一個平台,當中虹橋論壇在 11 月 6 日至 8 日舉行,由國家發展及改革委員會、商務部及聯合國人口基金主辦的板塊分論壇,題目為「共享銀髮經濟:老齡化社會的新機遇」。

- 完 -

中國銀行(香港)有限公司

中銀香港堅持可持續高質量發展理念,發揮作為香港主要商業銀行集團的優勢,持續深耕香港市場,緊抓大灣區發展機遇,並積極拓展東南亞業務。我們堅持以客戶為中心,瞭解客戶所需,積極探索實踐,以創新科技提升客戶體驗,致力推動綠色及可持續發展,為客戶提供全面、專業及優質的服務,連繫機遇,成就更多。

中銀香港是香港三家發鈔銀行之一,亦是香港唯一的人民幣業務清算行,在各主要業務市場位居前列。憑藉在人民幣業務方面的優勢,我們的人民幣服務成為客戶的當然選擇。我們在香港透過最龐大的分行網絡及多元化的服務渠道,以及網上銀行和手機銀行等高效電子渠道,為個人、各類企業和機構等客戶提供全面的金融及投資理財服務。

我們積極完善區域化佈局,深入推進東南亞業務發展,分支機構遍及馬來西亞、泰國、印度 尼西亞、柬埔寨、越南、菲律賓、老撾、文萊及緬甸,為當地客戶提供專業優質的金融 服務。透過與母行中國銀行的緊密聯動,我們為跨國公司、跨境客戶、內地「走出去」企 業,以及各地央行和超主權機構客戶提供全方位及優質的跨境服務。

中銀香港作為根植香港逾百年的主要商業銀行及區域性銀行,秉承「根植於斯,服務於斯」的宗旨,積極履行企業社會責任,為各持份者及社區增創價值。





中銀香港(控股)有限公司在香港聯合交易所主板上市,是香港最大上市公司之一,股份代號「2388」(港幣櫃台)及「82388」(人民幣櫃台),美國預託證券場外交易代碼「BHKLY」。

中銀集團人壽保險有限公司

中銀人壽於香港創立,服務本地市場多年,發展至今已成為全港最大的人壽保險公司之一,致力為客戶提供周全的人壽保險、財富管理及退休保障服務。中銀人壽股東包括中銀香港(控股)有限公司及中銀集團保險有限公司。中銀人壽透過專屬保險代理、經紀公司、電子渠道,以及中銀香港、集友銀行多家分行專業的客戶經理,於本港銷售壽險產品,並提供度身訂造的保險及財務策劃服務,滿足客戶不同的需要及個人理財目標。中銀人壽財務實力維厚,榮獲國際評級機構標準普爾授予財政實力評級 A級,穆迪投資服務亦確認財務實力評級為 A1。

本新聞稿只在香港境內發佈,不能詮釋為在香港以外提供或出售或游說購買中銀人壽的任何產品的要約、招攬及 建議。